

湄洲日报

2024年8月
21

星期三
甲辰年七月十八



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日8版
第12451期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行
莆田分行

社保卡市民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行
China Construction Bank
莆田分行

小微快贷
贷动未来

中国银行
BANK OF CHINA

禁止在祭祀用品、生活易耗品、票券等物品上使用人民币图样，自觉抵制仿人民币图样真币，维护人民币形象。

莆田农商银行
PUTIAN RURAL COMMERCIAL BANK

扫码立即贷
一码通办 贷款无忧

习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功



8月20日，党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。这是习近平发表重要讲话。



8月20日，党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希，国家副主席韩正参加会见。人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

我市“人才活动日”内容丰富、精彩纷呈，营造爱才惜才用才生态—— 厚植沃土引凤栖



党的二十届三中全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。市委人才工作领导小组深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，深化人才发展体制机制改革，激发各类人才创新活力，为绿色高质量发展提供坚实人才支撑。本报今起开设“壶山兰水聚英才”专栏，聚焦我市全方位培养引进用好人才，打造人才集聚之地、人才辈出之地、人才向往之地的经验做法。敬请关注。

沙龙交流、Citywalk及亲子互动等高品质活动，为各类人才提供了展示自我、交流思想的广阔舞台。在产才对接会上，各县区（管委会）和市直相关部门充分发挥自身优势，精准对接企业需求与人才资源，为科技成果转化搭建起高效便捷的桥梁。7月6日，城厢区举办产业链技能人才培训暨采风慰问活动，劳模、产业工人、技能人才等代表先后前往春晖艺术馆、复茂食品公司研发中心等地，了解传统技艺的保护与传承情况，现场参与面点制作实训，体验新一代工匠和设计师的培养流程，推动传统技术的发展和传承。6月14日，秀屿区举办“妈祖与健康”海峡两岸医学交流活动，邀请海峡两岸生物医药行业企业家代表、秀屿区基诺厚普等医疗健康企业及医疗机构高层次人才100余名参加，围绕生命健康产业发展重难点、前沿行业技术、人才引育、产教融合等话题展开热烈的交流讨论。与此同时，沙龙、Citywalk、讲座等高品质交流平台也让人才在轻松愉快的氛围中激发创新思维。8月3日，荔城区举办“壶山兰水聚英才”之企业人才心理健康讲坛，邀请心理咨询专家帮助企业人才树立积极向

上的健康心态，提升压力管理能力。8月8日，莆田学院附属医院举办“人工智能医学应用的伦理思考”读书分享会活动，与会者立足自身岗位和医院实际，畅谈读书感悟与收获，充分展现“莆医人”的精神风貌。6月6日，湄洲岛举办《印象妈祖》青年艺术人才妈祖文化研修班开班仪式，青年学员和部分高层次人才立足本职工作岗位提问题、聊想法、谈未来，积极争当中华优秀传统文化在新时代高质量的“新质”代言人。

优化环境 打造引才聚才“强磁场”

值得一提的是，我市各地办好高层次人才家庭设计亲子活动，给予人才全方位关怀。6月8日，城厢区举办探寻莆仙传统“五日节”人才亲子主题活动，近百名人才及家人相约在延寿溪畔状元福地，乘坐“水上巴士”，沿着木兰溪支流，领略荔林水乡全新风貌，体验家门口的“诗和远方”。6月3日，仙游县举办首届全民健身亲子运动会暨仙游县首个“人才活动日”活动，旱地龙舟、东南西北拉、搭桥过河等创意亲子运动项目让高层次人才及亲属体验运动乐趣；涵江区则结合儿童节，邀请市级高层次人才16个家庭50多人参加人才亲子插秧主题活动，体验农耕文明，在亲身实践中感受“三农”魅力。“人才活动日”的顺利推进，离不开市委、市政府的高度重视与周密部署，以及各县区委（工委）人才办和相关市直部门的积极响应与主动作为，在全市形成了上下联动、部门协同的良好工作格局，确保年内覆盖所有市级以上高层次人才。

记者了解到，我市将继续以“人才活动日”为契机，持续优化人才发展环境，提升人才服务水平，努力打造成为人才集聚的高地、创新创业的热土、梦想实现的摇篮，吸引更多国内外优秀人才汇聚莆田，共同追梦、筑梦、圆梦。



图为荔城区举办的“人才活动日”人才亲子活动。

在创新驱动发展战略的引领下，自今年6月起，我市创新性地推出“人才活动日”系列活动，旨在通过每月一期的精彩活动，营造一流的人才发展环境，进一步激发人才活力，为城市的持续繁荣与高质量发展注入强劲动力。随着“人才支撑”战略的深入实施，“人才活动日”已成为莆田城市文化的一张亮丽名片，不仅展示了我市对人才的尊重与渴求，更在全社会范围内营造了“爱才、敬才、惜才、用才”的浓厚氛围。

多元活动 激发人才创新“源动力”

每月一期的“人才活动日”内容丰富、形式多样，既有深度对接企业需求的产才对接会，也有轻松愉快的

学思践悟笃行 实干担当作为 市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯（全媒体记者 周凌瀚 实习生 陈可馨）8月19日，市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记最新的重要讲话、重要指示、致信回信和署名文章精神，并开展主题交流研讨。市人大常委会党组书记、主任苏永革主持并讲话；党组副书记、副主任何金清、党组成员、副主任林清忠、吴宗兴、徐德俊、王世文，党组成员、秘书长林秀峰出席；副主任蔡国萍列席。

苏永革强调，要紧扣全会提出的重要思想观点、重大战略部署、重大改革举措，围绕市委中心工作，立足人大主责主业，持续深化立法领域改革，建好用好全过程人民民主基层单元，增强运行质效，按照“四个机关”定位要求，全面推进自身建设。要围绕“妈祖故里、灵秀莆田”的发展定位，做好《莆田市莆仙戏保护传承条例》的宣传贯彻工作，加快《莆田市历史文化名城保护条例》立法进程，增强工作监督质效，推动更多历史文化遗产生焕发新光彩、绽放新魅力、激活新动力。要全面落实新时代党的建设总要求，对标对表推动人大常委会及机关全面从严治党向纵深发展，进一步巩固拓展主题教育成果，以高质量履职推动解决老百姓急难愁盼问题，更好将党纪学习教育成果转化为做好人大工作的实际成效。

汇聚力量办好 莆田美食文化周活动

本报讯（全媒体记者 朱志敏）8月17日，学习贯彻党的二十届三中全会精神辅导讲座暨北京莆田企业商会六届二次理事监事会会议在京召开。市委常委、宣传部部长陈惠黔出席并讲话。北京莆田企业商会会长张志勇、永久荣誉会长黄文盛等在京莆商70多人参加学习。

陈惠黔在会上重点介绍了拟于今年10月份在北京举办莆田美食文化周活动的策划和筹备工作情况。她表示，近几年，莆田市坚持守正创新，积极拥抱新媒体，对接央视高端平台，用心用情做好城市宣传工作，让莆田城市形象“出彩”“出圈”。商会作为重要的社会力量，也应当积极参与到这项工作中来，希望广大在京莆商能够在各自的领域和朋友圈为莆田发声。莆田美食文化周活动是展示莆仙文化和城市形象的重要窗口，更是对外交流合作的重要平台。要广泛汇聚莆商力量，“出彩”“出圈”。商会作为重要的社会力量，也应当积极参与到这项工作中来，希望广大在京莆商能够在各自的领域和朋友圈为莆田发声。莆田美食文化周活动是展示莆仙文化和城市形象的重要窗口，更是对外交流合作的重要平台。要广泛汇聚莆商力量，“出彩”“出圈”。商会作为重要的社会力量，也应当积极参与到这项工作中来，希望广大在京莆商能够在各自的领域和朋友圈为莆田发声。莆田美食文化周活动是展示莆仙文化和城市形象的重要窗口，更是对外交流合作的重要平台。要广泛汇聚莆商力量，“出彩”“出圈”。

领会精神实质 全面抓好落实 市委宣讲团在秀屿区、湄洲岛宣讲

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯（全媒体记者 杨屹）根据市委统一安排，8月19日，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在秀屿区举行。市委宣讲团成员、市委组织部常务副部长陆建琪作宣讲报告。

报告会上，陆建琪围绕深刻理解把握党的二十届三中全会的重要意义、深刻认识党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就、深刻理解党的二十届三中全会的主题、加强党对进一步全面深化改革全过程的领导等方面，对全会精神作系统宣讲。他指出，要压实部门责任，强化督促落实，扎实做好全面深化改革各项工作。

参加报告会的基层干部群众表示，报告主题突出、内容丰富，为深入理解和把握全会精神提供了有力的指导和帮助。下一步，将切实把思想和行动统一到全会精神上来，敢闯敢试、先行先试，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，为推进中国式现代化福建实践贡献力量。报告会后，陆建琪还与秀屿区基层干部群众进行互动交流，就深刻认识全会精神、如何建设一支高质量专业化的干部队伍等进行阐释解答。

又讯 根据市委统一安排，8月19日上午，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在湄洲岛举行。市委宣讲团成员、市海洋与渔业执法支队二级调研员李雷声作宣讲报告。

（下转 A2版）